

我区户籍改革实招:呼包鄂城市群户口通迁

新报讯(首席记者 刘晓君)“呼包鄂城市群实行户口通迁制度。贯彻落实《呼包鄂协同发展规划纲要(2016—2020年)》,鼓励呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市推进呼包鄂城市群户籍同城化改革,促进呼包鄂城市间人口自由流动。呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市户籍居民,依照本人意愿,可以凭合法稳定住所(含租赁)或合法稳定就业条件在呼包鄂三市中心城区及建制镇镇区申请迁移登记常住户口,不受参加城镇社会保险、居住年限等其他条件的限制。呼和浩特市、包头市、鄂尔多斯市市区要按照推进户籍制度改革的要求和当地实际,及时调整放宽

户口迁移政策,逐步统一城市群户籍准入标准,促进农牧业转移人口和其他常住人口落户。”为了适应我区新型城镇化建设需要,本着能放则放、应落尽落的原则,自治区政府办公厅日前印发《全面放开城镇落户限制深化户籍制度改革的实施意见》,全面放开城镇落户限制,深化户籍制度改革,促进农牧业转移人口和其他常住人口落户城镇,逐步建立以经常居住地登记户口为基本形式的户口登记制度。

允许农牧业转移人口在居住地或就业地落户。进入城市、建制镇居住生活的农村牧区籍人员可以凭合法稳定住所(含租赁)

条件申请落户城镇,也可以凭合法稳定就业条件申请落户城镇。农村牧区籍人员在自治区内城市、建制镇有合法稳定住所或合法稳定就业,本人及其共同居住生活的配偶、子女、孙子女(外孙子女)和夫妻双方父母,可以在居住地或就业地申请登记常住户口,不受参加城镇社会保险、居住年限等其他条件的限制。

农村牧区考入自治区内大中专院校就读的学生,依照本人意愿,可以在入学时或就读期间将户口迁入就读院校集体户。毕业后根据实际情况,可将户口迁入经常居住地、就(创)业地或者入学前户籍所在地。

退出部队现役的农村牧区籍义务兵和士官,依照本人意愿,按照经常居住地登记户口原则,可以在现实际居住生活城市、建制镇申请迁移落户,不受合法稳定住所、合法稳定就业、参加城镇社会保险、居住年限等其他条件的限制。

全面放开高校毕业生、技术工人、职业院校毕业生、留学归国人员落户限制。取得国家认可的大专以上学历的高校毕业生、中等职业学校毕业生、取得技术等级证书或职业资格证书的人员以及企事业单位需要的技术工人、留学归国人员,依照本人意愿,按照经常居住地登记户口原则,可以在我

大中小城市、建制镇申请落户,不受合法稳定住所、合法稳定就业、参加城镇社会保险、居住年限等其他条件的限制。

全面放开其他常住人口落户城镇限制。对在同一城市、建制镇连续居住6个月以上的农村牧区籍人口和其他常住人口,依照本人意愿,按照经常居住地登记户口原则,本人及其共同居住生活的配偶、子女和夫妻双方父母,可在现实际居住生活城市、建制镇申请落户,不受合法稳定住所、合法稳定就业、参加城镇社会保险等其他条件的限制。

放宽投靠类落户条件。具有设区市市区、县级市市区、旗县政府驻地镇

及其他建制镇镇区户籍的人员,其共同居住生活的配偶、子女、孙子女(外孙子女)和夫妻双方父母,可以申请投靠落户,不受投靠人员年龄、婚否、参加城镇社会保险和住房面积等其他条件的限制。

为了切实解决落户地址问题,《意见》要求,除大中专院校就读的学生外,申请人有自有合法所有权房屋的,应当在房屋登记地登记户口,没有自有房屋或无法在实际居住地址登记户口的,可以在单位集体户或现住地社区集体户登记户口。在盟市内户口迁移一站式办理的基础上,积极创造条件,适时推行自治区内户口迁移一站式办理。

四十如歌

1月14日,首府市民在内蒙古美术馆参观画作。当日,由自治区政协主办的“四十如歌 砥砺前行——庆祝改革开放四十周年书画作品展览”在内蒙古美术馆开展。本次展览汇集了自治区政协书画院院士、各级政协委员、各民主党派和各界人士中的书画家、书画爱好者精心创作的书画作品300幅。展览将持续到1月30日。摄影/本报记者 牛天甲



区直机关“博爱一日捐”活动启动

新报讯(记者 王利军)1月15日,自治区直属机关工委和自治区红十字会在呼和浩特市举行了2019年“博爱一日捐 温暖千万家”春节送温暖活动启动仪式。今年自治区本级共发放2000箱价值近50万元的送温暖物资和20万元人道救助金,支持“博爱一日捐”

捐款单位春节前救助慰问困难群众,帮助他们度过一个欢乐祥和的春节。

据了解,全区各级红十字会情系困难群众,已连续12年开展“博爱一日捐 温暖千万家”活动,该活动目前已成为社会各界献爱心、特困群众得救助、干部职工受教育的一项公益活

动。2018年自治区红十字会共接收127个区直单位干部职工的捐款450.62万元。自治区红十字会投入“博爱一日捐”善款200万元,为贫困患者免费实施了白内障复明手术1000例;发放救助金34.3万元,救助区直机关单位大病职工159人;投入70万元,救助巴彦淖尔、包头、

乌兰察布等干旱、洪涝灾区困难群众;投入105.1万元,在全区设立红十字应急救援角167个、救护点110个。这些为民惠民行动,在全社会营造了关心困难群众、关爱社会弱势群体的浓厚氛围,引导、动员更多的人、更多的社会资源投身到公益慈善事业中。

多地降温超10摄氏度 18日再迎冷空气

新报讯(记者 马丽侠 实习生 施卉)俗语说“大寒小寒,冻成冰团”,目前正值内蒙古地区一年中最冷的时段,但由于前期气温偏高,1月上旬竟然“暖”出了初春的节奏。不

过,今年首场寒潮天气及时赶到,对全区的影响在1月15日达到顶峰,全区大部气温普遍下降了4~8摄氏度,局地降温幅度超10摄氏度,全区各主要城市15日白天的最高温度均在零下5摄

氏度以下,大兴安岭地区15日清晨出现零下40摄氏度以下极寒天气。内蒙古气象局预计,16、17日,全区多云转晴,气温开始回升。18~19日,新一股冷空气又将影响内蒙古,届时全区大部气温

下降4~6摄氏度,并伴有5级以上西北风。

气象专家提醒,目前正处于“三九”时节,气温较低,公众出行需注意保暖和防御阶段性降温、大风天气给人体健康造成的不利影响。

内蒙古科普专家团成立:让科普为人民服务

(上接1版)

据内蒙古科协党组书记麻魁介绍,去年以来,内蒙古科协立足新时代、激励新担当、展现新作为,以充分发挥科普的基础和支撑作用为抓手,向扎实推动经济高质量发展凝心聚力;以实用技术培训和推广普及为重点,团结带领全区广大科技工作者积极投身科学普及事业,取得了显著的工作成效。自治区、盟市、旗县三级联动,在12个盟市、103个旗县、31个国贫旗县开展了4次大规模的科普传播活动,举办科普报告、科普讲座、实用技术培训、推广和普及等1100多场次,受益人数超过40万人,活动规模大、形式多、效果好,覆盖范围广,为自治区全民科学素质提升作出了突出贡献。

经过近两年的努力,我区公民具备科学素质比例有了明显提高,较2015年增长2.49个百分点,达到7.63%,到2020年我区公民具备科学素质比例要达到10%。

乌拉特前旗面向社会征集“十大烦心事”

新报讯为进一步深化“放管服”改革,优化政务环境,使人民群众积极了解改革、参与改革、支持改革,巴彦淖尔市乌拉特前旗面向社会征集“群众十大烦心事”和“企业十大烦心事”。据了解,乌拉特前旗通过政府网和机构编制网发布公告征集意见,同时在政务服务中心、民政、社保、公安、交警等便民服务大厅和便民服务点张贴公告。企业群众在办理审批事项和便民服务过程中遇到的难点、堵点和意见建议,可以通过邮箱、电话、微信公众号等方式直接反映,为精准施策推进改革找到方向和提供决策依据。据统计,截至目前,共征集意见建议14条,有效意见建议3条,目前已条条督办整改落实到位。(姜善尧)

速读

●2018年,甘其毛都口岸累计检验检疫出入境旅客718088人次,同比上一年度下降1%;出入境车辆553053辆次,同比下降3.75%;检查出入境旅客行李186312包,同比增长41.55%。(白忠义)